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Διπλωματική «κόντρα» Ελλάδας-Κύπρου για τα 
πτυχία νομικής
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Η 

Ελλάδα δεν αναγνωρίζει τα πτυχία νομικής από ιδιωτικά πανεπιστήμια της Κύπρου 
και ασκήθηκε πολιτική πίεση από την πλευρά της Κύπρου.

Μία παράδοξη «κόντρα» είναι σε εξέλιξη τις τελευταίες εβδομάδες ανάμεσα στην 
Ελλάδα και την Κύπρο, καθώς ο ΔΟΑΤΑΠ, ο φορέας αναγνώρισης των ξένων 
πτυχίων στην Ελλάδα, σταμάτησε να αναγνωρίζει τα πτυχία νομικής των 
ιδιωτικών πανεπιστημίων της Κύπρου.
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Η καθημερινή εφημερίδα της Ελλάδας, «Τα Νέα» φιλοξένησε πριν από μέρες ένα 
ρεπορτάζ για το συγκεκριμένο θέμα, όπου αναφέρει το σκεπτικό του ΔΟΑΤΑΠ: 
«…εκεί τα τελευταία χρόνια άρχισαν να παρέχονται σπουδές νομικής ελληνικού 
δικαίου (παρότι η Κύπρος ακολουθεί το αγγλικό δίκαιο) από ιδιωτικά 
πανεπιστήμια, όμως την πόρτα αυτή έκλεισε πρόσφατα ο ΔΟΑΤΑΠ (πρώην 
ΔΙΚΑΤΣΑ) παύοντας να τις αναγνωρίζει. Ωστόσο, ορισμένα ιδρύματα 
υποστηρίζουν ότι οι σπουδές αυτές εξακολουθούν να αναγνωρίζονται 
αυτόματα στην Ελλάδα, γεγονός που πλέον δεν ισχύει… Τον περασμένο 
Ιούνιο, έπειτα από ανάλογη απόφαση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, ο 
ΔΟΑΤΑΠ αποφάσισε ότι δεν είναι πλέον δυνατή η αναγνώριση ισοτιμίας πτυχίου 
νομικής από ιδιωτικά πανεπιστήμια της Κύπρου στο ελληνικό δίκαιο ανεξαρτήτως 
τού αν αποκτήθηκε με πλήρη (τετραετή) ή μερική (διετή) φοίτηση».

Η αντίδραση του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, μέσω του προέδρου του, Βασίλη 
Αλεξανδρή ήταν άμεση και έστειλε κι επιστολή σε ιδιωτικό κυπριακό πανεπιστήμιο, 
αναφέροντας ότι η διαφήμιση που ανέφερε ότι οι απόφοιτοι εγγράφονται αυτόματα 
στους δικηγορικούς συλλόγους της Ελλάδας: «ενέχει προδήλως στοιχεία 
παραπλάνησης καθόσον δεν περιέχει τις ακριβείς πληροφορίες όσον αφορά την 
επαγγελματική αναγνώριση στην Ελλάδα του πτυχίου Νομικής από το 
Πανεπιστήμιό σας».

Ο Β. Αλεξανδρής, μιλώντας στα «ΝΕΑ», εξήγησε ότι αποτελεί ζήτημα τιμής για 
τον ΔΣΑ να επιλύσει το πρόβλημα. «Εχουμε αρκετούς συναδέλφους από ιδιωτικά 
πανεπιστήμια της Κύπρου με σπουδές οι οποίες πια δεν αναγνωρίζονται. Κάποιοι 
δεν είχαν κάνει καν τριετείς σπουδές αλλά πήραν πτυχίο νομικής με 
κατατακτήριες μέσω αναγνώρισης πιστωτικών μονάδων. Τι θα γίνει με αυτούς 
είναι κάτι που ψάχνουμε σε συνεννόηση με το Συμβούλιο της Επικρατείας γιατί 
είναι πολύ λεπτό το θέμα».

Η πολιτική παρέμβαση της Κύπρου

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του «Φιλελεύθερου», η αντίδραση της πολιτικής ηγεσίας 
της Κύπρου ήταν άμεση. Οι υπουργοί Παιδείας και Δικαιοσύνης έστειλαν επιστολές 
στους αντίστοιχους υπουργούς της Ελλάδας και ο πρέσβης της Κύπρου στην 
Ελλάδα, κ. Κενεβέζος προχώρησε σε διάβημα, ενώ δεν αποκλείεται να παρέμβει και 
ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας.
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